! Gdy Beata staneta na wadze w nieruchomej windzie, wskazywata ona 50 kg. Gdy
winda ruszyla, na wadze pojawita si¢ przez chwile wartogé 40 kg. W ktorg strone
i z jakim przyspieszeniem ruszyta winda?

Dane: Szukane:

Jesli masa Beaty wynosi 50 kg, to jej cigzar (Q = mg):
Q =

Wskazanie wagi jest proporcjonalne do wypadkowej sily nacisku na wage. Waga
wyskalowana jest w kilogramach, a wige wskazanie 40 kg odpowiada sile nacisku:

Fy=

Wskazanie wagi zmniejszyto sie, a wiec winda ruszyla w dot.



Cigzarinicwazkosé 37 M

Sila nacisku na wagg jest roznica cigzaru Beaty Q i sily F, nadajacej jej (i1 windzie)
przyspieszenie:

Fo=0 - FstadF=__ CRA

Wartos¢ przyspieszenia, z jakim Beata poruszala si¢ pod wptywem sity F, obliczysz

Z€ WZOru:
F=ma

Wyznacz szukang wielkos$¢ a 1 podstaw dane liczbowe.




